



Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ПЯТНИЦА, 27 МАЯ 2011 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 103 (11.914)

Цена в розницу — свободная

20
ИСТАНКИН - INDEPENDENCE - НЕМЧИНСКИЙ
О'ЗБЕКИСТАН

ты дорога, ты священна, моя Родина —
независимый Узбекистан!

столица:
день за днем



2011 год — Год малого бизнеса и частного предпринимательства

СДЕЛАНО В УЗБЕКИСТАНЕ

В столичном комплексе «Узкургазмасавдо» открылась I Международная специализированная выставка кожи и обуви.

Выставка организована Ассоциацией «Узбекчармпойбазли» совместно с компанией «TNT Productions», специализирующейся на организации международных выставок, семинаров и конференций.

Специализированная международная выставка «Кожа и обувь. Узбекистан-2011», в которой принимают участие более 60 компаний из около десяти стран мира, будет служить дальнейшему развитию сотрудничества между действующими в сфере субъектами малого бизнеса, представителями оптовых торговцев и дистрибуторами.

Около семидесяти предприятий, входящих в структуру Ассоциации «Узбекчармпойбазли», производят различную продукцию из местного сырья. В 2010 году данные предприятия экспортировали в Китай, Пакистан и Турцию кожаные изделия и готовую обувь на миллионы долларов США. Произведено 12 миллионов пар обуви для внутреннего рынка.

В нашей стране качественно сырье и квалифицированные рабочие ресурсы играют важную роль в развитии кожевенного производства и изготовления обуви. С каждым годом увеличивается количество таких предприятий, повышаются качество и объемы производства. Так, например, если в 2003 году в сфере переработки кожи действовали 3 предприятия, то сегодня их более двадцати.

На выставке представлены женская, мужская, детская, спортивная, домашняя обувь, а также обувь для отдыха, специальная и ортопедическая обувь. Большой интерес у посетителей выставки вызывают изделия из кожи и кожзаменителей — одежда, сумки, ремни, спортивный инвентарь.

— Узбекистан богат качественным кожевенным сырьем, — сказал исполнительный директор портгальской компании «Plamitoi» Андре Сильва. — Освоили более 40 моделей мужской обуви. Наша продукция может легко конкурировать с импортной, а цена намного ниже. В целях оснащения предприятия современными технологиями и дальнейшего повышения качества продукции мы закупили новое оборудование.

В рамках выставки состоялся показ моделей женской одежды.

Сайёра ШОЕВА,
корр. УзА.

ВРУЧЕНЫ ВЕРИТЕЛЬНЫЕ ГРАМОТЫ

Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Австралии (с резиденцией в Республике Сингапур) Алишер Курманов вручил верительные грамоты Генерал-губернатору Австралии Квентин Брайсу.

В ходе состоявшейся после церемонии вручения беседы были обсуждены вопросы состояния и перспектив двусторонних отношений между Республикой Узбекистан и Австралией в политической, торгово-экономической и других сферах.

Генерал-губернатор Австралии приветствовала решение руководства Узбекистана назначить первого посла в Австралии, что рассматривается в качестве исторического

вклада в укрепление двустороннего сотрудничества.

К. Брайс высказала удовлетворенность активизацией взаимодействия между нашими странами за последние несколько лет. По ее словам, Канберра придает важное значение укреплению связей с молодыми и динамично развивающимися странами, каковым является и Узбекистан.

Господин Австралии выразила заинтересованность в дальнейшем развитии и углублении сотрудничества между Республикой Узбекистан и Австралией по направлениям, представляющим взаимный интерес.

ИА «Жахон».

**ОДНИМ
АБЗАЦЕМ**

По сообщениям
информационной службы
Ташгорхокимията
и наших корреспондентов.

✓ Год 20-летия независимости частное предприятие по пошиву спортивной одежды «SHOKIRJON XOJI JAVOHIR BARAKA», действующее в Серебликском районе, намерено за счет банковского кредита расширить производство и создать 20 новых рабочих мест, в том числе для надомников.

✓ СЕГОДНЯ в Ташкентском территориальном управлении Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан пройдет день открытых дверей. Мероприятие приурочено к Году малого бизнеса и частного предпринимательства.

✓ Выставка детских рисунков «Узбекистан — наша Родина», посвященная 20-летию независимости страны, пройдет в Доме культуры «Дустлик» Юнусабадского района.

НОВОСТИ XXI
ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В этом году земледельцы выращивают пшеницу на площади более 1 млн. 335 тыс. гектаров. Особое значение для получения богатого урожая имеет защита растений от различных заболеваний. И для этого ведется своевременная обработка посевов.

• Укрепляется материально-техническая база Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи и его региональных филиалов. Недавно медицинским учреждениям Кунградского, Чимбайского, Ходжейлийского, Амударьянского, Берунийского, Элликкалинского, Турткульского районов были переданы 10 специально оснащенных «Дамасов».

• В Сырдарьинской области в ходе реализации Антикризисной программы мер в объеме валового регионального продукта для малого бизнеса и частного предпринимательства по итогам прошедшего года составила 77,4 процента. В этой сфере занято 77,8 процента от общего числа трудоспособного населения.

• В рамках фестиваля «Очарование Хабабада» проведены ряд мероприятий, целью которых стало приобщение молодежи к традициям и культуре народа, воспитание духовности.

• Завершился Бухарский областной этап смотра-конкурса «Нюхол». В нем состязались 59 талантливых юношей и девушек. Победители получили право выступить в республиканском этапе конкурса.

• В Асакинском академическом лицее организован клуб для одаренной молодежи. При клубе действуют 10 секций, в которых совершенствуют свои таланты юные литераторы, художники, скульпторы, экологи, мастера прикладного искусства.

• В Джизакском государственном педагогическом институте состоялась республиканская научно-практическая конференция на тему «Современные тенденции и перспективы развития детского спорта в системе воспитания гармонично развитого поколения». В ее ходе были затронуты вопросы подготовки специалистов по физическому воспитанию.

В МИРЕ

• ВЧЕРА в курортном городке на северо-западном побережье Франции начал работу саммит «Большой восьмерки». В его повестке: преодоление экономического кризиса, назначение нового президента Международного валютного фонда, а также ситуация в Японии после разрушительного стихийного бедствия. Актуальным остается вопрос помощи арабским странам.

• Более 10 тысяч человек собрались на площади у здания греческого парламента в Афинах. Они выступали против новых мер жесткой экономии и планов правительства по приватизации госсобственности. На днях правительство страны одобрило программу приватизации, которая должна принести в госказну около 50 млрд. евро. Простым же грекам это грозит ростом безработицы.

• Правительство Швейцарии планирует отказаться от использования ядерной энергии к 2034 году — такое решение принято в Берне. Действующие АЭС будут отключаться после того, как срок их эксплуатации достигнет 50 лет. Новые станции строиться не будут.

• В ходе визита в Великобританию президент США Б. Обама подчеркнул в своем выступлении, что у Вашингтона нет более близкого союзника, чем Лондон. Целью визита стало дальнейшее укрепление взаимоотношений двух стран.

• Использовать иностранные деньги при расчетах внутри страны разрешили белорусские власти. Так они пытаются обеспечить приток валюты в экономику.

• В Болгарию области идут восстановительные работы на железнодорожном переезде, где произошла крупная авария. Водитель грузовика пытался проехать на запрещающий сигнал светофора. От удара локомотив и 14 цистерн сошли с рельсов. Повреждено 200 метров железнодорожного полотна.

• Авиаконцерн «Крайслер» вернул правительству США и Канады большую часть «антикризисного» кредита — 7,5 млрд. долларов. Как известно, к спасению концерна в свое время был подключен и итальянский «Фiat». Полностью рассчитавшись с кредиторами, «Фiat» сможет взять «Крайслер» под свой контроль.

• Известная телеведущая Опра Уинфри провела последний выпуск своего легендарного ток-шоу. Она заявила о завершении 25-летнего проекта, который сделал ее знаменитой на весь мир. На программах Уинфри побывали едва ли не все известные люди Америки: политики, бизнесмены, звезды Голливуда. В настоящее время ее состояние оценивается примерно в 3 млрд. долларов.

В русле реформ

В СЧЕТ ИЮНЯ

Сегодня уже в счет июня работает бригада проводников пассажирского поезда № 395/396 Ташкент – Харьков – Ташкент под началом опытного бригадира Мавлонбека Ибрагимова.

Выпускник Андижанского инженерно-экономического института, отработав почти десять лет рядовым проводником, он сам выился на этот по всем показателям сложный маршрут. На всех остальных маршрутах межгосударственного сообщения в пути 2 – 3 таможенных перехода, а вот на Харьков сразу десять. Состав буквально петляет через Келес – Сарыагач, Жайсан – Илецк, Чингирила – Семиглавый Мар, Озинки – Валуйки, Белгород – Тополи. Для бригады за поездку эти досмотры увеличиваются вдвое. Не каждый знает, насколько утомительны эти два часа на досмотре. На проводников же падает еще и нагрузка по подготовке к этим невольным хлопотам, по помощи пассажирам в оформлении деклараций. По поездному радио непрерывно идет разъяснение различий в таможенных правилах субъектных государств, через которые пролегают маршруты.

– Бывает трудно проридаться сквозь амбиции чиновников, их откровенное желание что-то найти, в чем-то уличить. Ну, мы-то ладно, мы на службе, а вот каково пассажирам? Они все равно обращаются к нам. Вот здесь идет в дело весь набор восточной дипломатии. Так это или нет, но пятый год бригада обходится без каких-либо серьезных замечаний со стороны железнодорожных начальников и представителей правоохранительных систем Казахстана, России, Украины, – говорит М. Ибрагимов. – К слову сказать, бесконфликтность в пути следования – это и высокий уровень доверия к узбекистанским бригадам.

Эту завидную традицию заложил еще отец Мавлонбека – Хабибдин-ака Ибрагимов, почетный железнодорожник республики, отдавший харьковскому направлению 25 лет беспрекословной жизни на колесах. На традиционный вопрос о том, как удалось достичь столь впечатляющих успехов, Мавлонбек ответил, что ничего особенного бригада не привнесла в жесткие правила железной дороги. Просто все расписано по полочкам, а вот интенсифицировать каждое звено многоэтапной работы – это по плечу каждому. Плюс безуказицкое соблюдение технологической, трудовой дисциплины, инструкций руководства.

Марат НАСЫРОВ.

Наши товары

ПРОДУКЦИЯ НЕ ЗАЛЕЖИВАЕТСЯ

Старина и современность органично сочетаются в замечательных изделиях народных художественных промыслов. В годы независимости Узбекистана древнее искусство вышивания золотыми и шелковыми нитями, резьба и роспись по дереву, чеканка по меди и латуни, изготовление расписной керамики и ковроткачество получили в нашей стране новое развитие.

Сохранением древних традиций ковроткачество занялся предприниматель Мухаммад Иброил Абдуллаев. С этой целью четыре года назад он организовал в махалле «Янги Себзор» Алмазарского района общество с ограниченной ответственностью «Кайс гилам тукши». К работе привлекли опытных мастеров, знающих и любящих свое дело. Уже первая продукция заставила говорить о «Кайс гилам тукши» как о солидном предприятии. Из цеха выходили отличные ковры – добротные, красочные. Их раскупают охотно и организации, и частные лица.

Не только качество прельщает покупателей, их устраивают и цены. Предприниматель считает, что, не запрашивая за свой товар лишнее, он не теряет, а выгаждает: ковры не заливаются, обработка денег ускоряется.

Чтобы снизить себестоимость своей продукции, стали покупать не готовую

пряжу, а сырье и сами изготавливать пряжу. Научились работать с шелковой нитью для красить так, чтобы она играла всеми цветами радуги. На предприятии со временем задумались над тем, чтобы расширить производство. Организовали учебный центр надомного труда, в котором овладевают секретами мастерства молодежь и все, кому интересна эта профессия. Кроме того, каждый ученик прикреплен к мастеру и, несмотря на то, что он только учится, за свой труд получает достойную плату.

– Интерес к ковроткачеству у молодежи большой, – говорит мастер по изготовлению ковров Карима Ибрагимова, – тем более, что обучают ему на глаза, не по книжкам. Стараюсь не упускать своих учениц из виду, и очень приятно, когда есть повод порадовать их успехам.



Из более ста учениц, подготовленных опытными мастерами предприятия, свыше шестидесяти работают надомницами в махалле «Янги Себзор».

Сейчас у фирмы нет проблем с реализацией продукции. Ее декоративные работы получили высокую оценку на многочисленных выставках, ярмарках, фестивалях народного творчества.

ООО – неизменный участник и неоднократный призер конкурсов «Ташаббус». Успех на внутреннем рынке окрылил предпринимателей. В планах – расширение производства, увеличение рабочих мест, закупка новых ткацких станков, а также освоение новых рынков сбыта.

Ахат МИНГУЛОВ.
Фото X. САЛИХОВА.

зировать управление закупками и продажами.

Не просчиталось и руководство ОАО «Кувасайцемент», когда три с половиной года назад приняло решение о внедрении системы «1С: Предприятие 8.0» для автоматизации деятельности предприятия прежде всего в таких направлениях, как ведение бухгалтерского учета, управление персоналом, расчет заработной платы, определение фактической себестоимости готовой продукции и т. д. Внедрение системы с 40 пользователями позволило сократить время получения необходимых отчетов, повысить качество работы персонала.

Специалисты ООО «Unisoft» оказывают техническую и консультативную поддержку установленному клиентам программного обеспечения в течение как минимум одного года.

Диана ИБРАГИМОВА.

Внедряя информационные технологии

ГИБКАЯ АВТОМАТИЗИРОВАННАЯ СИСТЕМА

Одно из популярных средств автоматизации бухгалтерского и управленческого учета – программа «1С: Предприятие», разработкой, поставкой, внедрением и установкой которой в Узбекистане занимается столичное ООО «Unisoft».

заказчика к основной, базовой, системе автоматизации может быть подключено дополнительное техническое оборудование – весы, сканеры и т. д.

Так как ООО «Unisoft» достаточно профессионально зарекомендовало себя на рынке программирования, став одной из ведущих фирм в данной области, в списке ее деловых заказчиков значатся известные предприятия: ОАО «Navoiyazot» – крупнейшее предприятие химической промышленности; ОАО «Кувасайцемент» –

предприятие по производству строительных материалов; АПО «Узбекский металлургический комбинат» (промышленная переработка лома черных металлов и производство металлопроката). К примеру, ОАО «Navoiyazot» для выбора поставщика программного обеспечения «1С: Предприятие 8.1» провело тендер, по результатам которого было выбрано именно ООО «Unisoft». Внедрение данного программного обеспечения позволило открытое акционерному обществу «Navoiyazot»

создать единое информационное пространство для ввода, обработки, анализа и хранения информации; обеспечить многофункциональный доступ руководства предприятия к базе данных; исключить случаи утери бухгалтерских и финансовых документов и отчетов; повысить прозрачность и управляемость организационными процессами; снизить трудоемкость и повысить эффективность взаимодействия подразделений; разграничить доступ к документации и финансовой отчетности; автомати-

Дела молодых

ПОДДЕРЖКУ – ТАЛАНТЛИВЫМ

Ежегодно в различных городах Узбекистана проходят предметные студенческие олимпиады. Мне посчастливилось принимать со студентами Ташкентского химико-технологического института участие в некоторых из них. Должна отметить, что благодаря созданным за 20 лет независимости Узбекистана условиям и возможностям, для того чтобы молодежь могла получать образование на современном уровне, овладевать профессиями, проявлять свой талант, уровень ее подготовленности возрос. Студенты из года в год совершенствуют свои знания не только по специальным дисциплинам, но также и по иностранным языкам.

Наглядно показала достижения независимого государства в области образования и олимпиада-2011 по немецкому языку для студентов технических вузов Узбекистана, прошедшая в Джизакском государственном педагогическом институте под девизом «20 лет независимости Республики Узбекистан».

В олимпиаде участвовали 28 неязыковых и технических вузов республики. В течение трех дней студенты соревновались по четырем направлениям. Рабочая комиссия по рецензированию работ конкурсантов под председательством доктора филологических наук профессора М. Н. Холбекова, объективно оценив все виды работ, отметила, что по сравнению с ответами студентов прошлых лет у нынешних они были более глубокими, исчерпывающими.

Студенты-конкурсанты давали четкие ответы на вопросы, какие права гарантирует Конституция РУз молодежи, какие необходимо иметь знания, чтобы получать именные стипендии, о традициях и обычаях узбекского народа, значения водоснабжения для сельского хозяйства Узбекистана.

По итогам выполнения заданий первое место заняла студентка 1-го курса Ташкентского архитектурно-строительного института Лидия Бережная, 2-е – студентка Джизакского государственного педагогического института Дильшода Манзурова, 3-е – студент Ташкентского химико-технологического института Хасан Мусаев. Все участники олимпиады-2011 были награждены грамотами и сувенирами.

Н. ЕЛИНА,
доцент Ташкентского
химико-технологического института.

Новости. Открытия

УНИКАЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ УЗБЕКСКИХ УЧЕНЫХ

Дистанционный лазерный нанодефектоскоп, основанный на принципах цифровой голограммической интерферометрии, лазерной технике и информационных технологиях обработки видеинформации, создан узбекскими учеными.

Назначение прибора, авторами которого являются сотрудники Научно-исследовательского института прикладной физики при Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека и научно-производственного центра «Мэлма», – дистанционное неконтактное обнаружение скрытых дефектов в конструкциях и деталях машин, измерение их деформаций с нанометровой точностью. При этом такие операции имеется возможность осуществлять с изделиями из различных материалов, включая самые современные – композитные.

Прибор представляет компактное переносное устройство, подключаемое к компьютеру или ноутбуку, и может использоваться в условиях заводских цехов, питается от электрической сети в 220 вольт и потребляет мощность не более 30 ватт. Разработчик имеет ноу-хау, связанное с технологией измерения.

Ранее учеными Национального университета был создан и запатентован гелий-неоновый газовый лазер. Прибор отличается высокой поперечной пространственной и повышенной временной когерентностью. На такие устройства имеется повышенный спрос во многих высокотехнологичных отраслях народного хозяйства, в науке и медицине.

Новейшие приборы разрабатываются и в других научных центрах страны.

ФИЗИКИ – МЕТАЛЛУРГАМ

Фильтрационную установку для очистки жидких технологических отходов горно-металлургического производства создали сотрудники Института ядерной физики Академии наук Узбекистана.

Установка осуществляет фильтрацию в непрерывном режиме, не требует в ходе эксплуатации проведения регенерации и затрат энергии на саму фильтрацию, что выгодно отличает данную установку от других подобных устройств. И это не все: установка физиков позволяет проводить избирательную фильтрацию путем использования мембранных с различным диаметром пор. Благодаря этому имеется возможность получать ценные компоненты из жидких технологических отходов.

Эффективность экспериментальной установки проверена на Алмалыкском горно-металлургическом комбинате.

Анатолий ЕРШОВ.

РЫНОК ПОТРЕБИТЕЛЬСТВА

В Год малого бизнеса и частного предпринимательства в доменной зоне .uz запущен новый информационный ресурс www.istemolchi.uz для потребителей Узбекистана.

Сфера защиты прав потребителей занимает ведущие позиции в социально-экономических преобразованиях, происходящих в Узбекистане. Она осуществляется в тесной взаимосвязи с общим курсом экономических и правовых реформ, институциональными преобразованиями, развитием конкуренции, а также с учетом их влияния на экономическое положение граждан на потребительском рынке товаров, работ и услуг. Законодательная основа для осуществления потребительской политики у нас в стране заложена в Законе Республики Узбекистан «О защите прав потребителей» и других нормативно-правовых документах.

В целях создания эффективной об-

От того, что мы будем употреблять в пищу, какую одежду и обувь будем носить, какие вещи будут нас окружать дома, зависит, будем ли мы по-настоящему удовлетворены собой или же нет. Не менее важно осознавать себя защищенными Законом Республики Узбекистан «О защите прав потребителя».



Формирование активной в правовом отношении позиции потребителя должно начинаться в раннем возрасте, – сказал заместитель председателя Мирабадского районного общества защиты прав потребителей Тимур Шумуратов. – Для этого в школах и колледжах района проводим соревнования среди учащихся, которым предлагаем ситуативные вопросы. Для того чтобы правильно ответить на них, ребятам приходится предварительно серьезно изучать законодательные основы, регулирующие в нашей стране отношения между производителями, продавцами и покупателями товаров.

Почти в каждой крупной организации района уже созданы опорные группы активных членов ОЗПП. Они организуют тематичес-

2011 год – Год малого бизнеса и частного предпринимательства

САЙТ, НЕОБХОДИМЫЙ ВСЕМ

щественной системы по защите прав потребителей, повышению потребительской грамотности и деловой культуры населения при участии Государственного комитета Республики Узбекистан по демонополизации и развитию конкуренции. У. Турсидиев, с развитием рыночных отношений потребители все чаще вступают во взаимоотношения с представителями различных служб, предоставляющих коммунальные, телефонные, почтовые, медицинские и другие услуги. Но

не всегда эти отношения отвечают требованиям закона, что приводит к нарушению прав и интересов потребителей. Именно поэтому появилась необходимость создать информационно-справочную систему по общественному контролю защиты прав потребителей.

С помощью этого веб-ресурса планируется решить сразу несколько задач, в числе которых – обеспечение информационного потока по защите прав потребителей, создание интерактивной системы оперативного реагирования на их обращения и жалобы со стороны государственных органов в целях сокращения времени для решения проблем.

Следует отметить, что созданный информационный ресурс имеет и практическую особенность, которая заключается в возможности потребителя, не отходя от компьютера, напрямую отправить жалобу или обращение в Государственный комитет Республики Узбекистан по демонополизации и развитию конкуренции с помощью пошагового заполнения онлайн-анкеты. Помимо этого, потребитель сможет самостоятельно оформить официальное обращение в организацию, нарушившую его права, получить консультацию в режиме реального времени, а предприниматель – ознакомиться с основными правилами ведения бизнеса, особенно в части соблюдения прав потребителей и рекламы. Ресурсы доступны на узбекском и русском языках.

Мехрибон МАМЕТОВА,
корр. УЗА.

Текущий Год малого бизнеса и частного предпринимательства ставит перед обществом немало актуальных задач, решение которых должно способствовать укреплению позиций бизнеса, активизации предпринимательских инициатив, росту числа малых и частных предприятий во всех секторах экономики. В связи с этим актуален вопрос подготовки кадров для бизнес-структур. Их, как известно, готовят не только высшая школа, но и система дополнительного образования.

Сфера услуг

И ДОВЕРЯЙ, И ПРОВЕРЯЙ

Офис-менеджер, секретарь-референт, модельер-закройщик, переводчик с иностранных языков, оператор ЭВМ – азам этих и других специальностей можно обучиться на многочисленных кратковременных и длительных курсах, а затем подыскать работу в соответствующих организациях.

Особой популярностью сейчас пользуются курсы по обучению иностранным языкам. И это вполне естественно, ведь без знания английского языка карьерный рост весьма затруднен.

Как обстоит дело в Ташкенте с курсами английского языка для детей 7–15 лет? Во-первых, надо учесть, что их много в каждом районе, поэтому родителям стоит определиться, куда водить свое чадо, – в учебный центр рядом с домом или же в находящийся совсем в другом конце города. Предпочтение большинства клиентов все же отдается курсам в своем районе, поскольку это дает экономию на проезде и является более безопасным (голова меньше болит о том, как ваш ребенок добирается до учебного центра и обратно).

Правда, если качество обучения важнее, то стоит навести справки о «центральных» языковых курсах, известных, как правило, из рекламы, поскольку скорее всего именно в них будут преподавать наиболее востребованные специалисты, в том числе и носители языка. Однако стоит обучение в центре города дороже. В целом же разброс цен на детские курсы английского языка большой – от 20 до 60 тысяч сумов в месяц.

Особое внимание необходимо обратить на личность преподавателя, его опыт, умение ладить с детским коллективом и применять различные методики обучения. Поэтому обязательно присутствуйте вместе с ребенком на первом занятии, оно в большинстве учебных центров – «пробное», а значит, бесплатное. Доверие должны вызывать партнерское отношение педагога к обучаемым, игровые методы, интерактивность, использование технических средств обучения, стимулирование интереса к самообразованию.

Все мы знаем, что от регулярности посещения занятий зависит качество изучения языка, ведь пропущенные часы сказываются на знаниях не лучшим образом. Поэтому некоторые учебные центры создали свою онлайн-страницу в Интернете, где фиксируется присутствие или отсутствие учащихся на уроке, и родители могут самостоятельно проконтролировать отношение своего чада к занятиям.

Обязательно вникните, в каком объеме будут преподаваться грамматические основы, а в каком – прививаться разговорные навыки. Это важно прежде всего при определении мотива изучения языка (просто подтянуть школьные знания, вспомнить подзабытый материал, раскрепоститься в разговоре и т. д.) и времени, которое вы можете этому посвятить (понятно, что на краткосрочных курсах полноценно изучить грамматику скорее всего не получится).

Обратите внимание на количество обучаемых в группе – их должно быть не очень много, но и не совсем мало – тогда преподавательского внимания хватит всем ученикам, которым, безусловно, будет интересно соревноваться в учебе друг с другом. По столице средняя наполняемость групп от 6 до 12 человек.

Мы постарались учесть в этой статье лишь наиболее значимые аспекты при выборе идеальных курсов для изучения английского языка, на самом деле их больше. И вообще в результате ваш выбор окажется сугубо индивидуальным, подходящим только вам и вашему ребенку. Дерзайте, пробуйте!

В заключение хотелось бы выразить благодарность сотрудникам учебных центров «Univer bizness», «Митра», «LTS», «Корчлан» за предоставленные консультации при подготовке данной статьи.

Н. САЛЯМОВА.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

И. ДИАНОВА.

Наши консультации

ВСЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ПО ЗАКОНУ

«Сдал на ремонт телевизор, но срочно уехал к сыну в другую республику. Там заболел и вернулся через год. Прихожу в ателье, а мой телевизор прошли. Разве это правильно?»

Т. Степанов.

– Согласно п. 3 (подпункт 17) Правил бытового обслуживания населения республики в случае невыполнения заказчика для получения изделия по истечении 6 месяцев со дня окончания срока исполнения заказа, определенного документом установленной формы, и после двухкратного письменного предупреждения (с уведомлением) хозяйствующий субъект вправе реализовать изделие в установленном порядке, а вырученную от реализации сумму за вычетом притягивающихся предприятием платежей (в том числе расходов по оповещению заказчика о выполнении заказа и хранению) внести в депонент предприятия до их востребования в установленные сроки.

«Имеет ли право председатель схода граждан ма-халим заверять доверенности гражданам на получение детских пособий и материальной помощи?»

Б. Рустамов.

– Согласно законам Республики Узбекистан «О нотариате» и «Об органах самоуправления граждан» в населенных пунктах (поселках, кишлаках и аулах), где нотариусы отсутствуют, нотариальные действия совершаются председателями (аксалаками) сходов граждан. К их числу относятся следующие нотариальные действия: удостоверение завещания; удостоверение доверенности, кроме доверенности на управление и распоряжение автомототранспортными средствами; принятие мер охране наследственного имущества; подтверждение верности копий документов и выписок из них, кроме копий документов об образовании; подлинности подписи на документах.

Председатели (аксалаки) сходов граждан поселков, кишлаков и аулов могут совершать иные нотариальные действия, предусмотренные законодательными актами.

«В нашем товариществе повысили плату за содержание общего имущества в многоквартирном доме, причем значительно. Пришла платить и узнала об этом. Почему не оповестили жильцов, ведь это недопустимо?»

М. Камбарова.

– Вы совершенно правы. Размер расходов должны определять сами члены товарищества на общем собрании, а правление ТУСЖ отчитываться, куда и на что использованы средства жильцов. То, о чем сообщает автор письма, – грубое нарушение Закона «О товариществах частных собственников жилья». Жильцы должны отстаивать свои права.

«В какие сроки рассматриваются заявления или жалобы граждан в государственный орган?»

Н. Петров.

– Согласно Закону Республики Узбекистан «Об обращениях граждан» заявления или жалобы рассматриваются в срок до одного месяца со дня их поступления в государственный орган, который обязан разрешить вопрос по существу, а не требующие дополнительной проверки – не позднее 15 дней. В тех же случаях, когда для рассмотрения заявления или жалобы необходимо проведение проверки, востребование дополнительных материалов либо принятие других мер, сроки рассмотрения заявления или жалобы могут быть продлены, о чем сообщается обратившемуся лицу.

«Разъясните, пожалуйста, как правильно оформить обмен, продажу квартиры и какие документы для этого необходимы?»

Б. Валиев.

– Для нотариального оформления сделки купли-продажи квартиры продавцу требуется стандартный пакет документов: гражданские паспорта и обязательное присутствие в нотариальной конторе всех совершеннолетних людей, прописанных в данной квартире, для подписания письменного согласия на продажу; правоустанавливающий документ, подтверждающий, что продавец является владельцем квартиры. Это такие документы, как договор купли-продажи, кадастровые документы на недвижимость (план БТИ), госордер; справка от БТИ, подтверждающая правомочность владения продавцом данной квартиры; справка от паспортной, подтверждающая количество прописанных в квартире; справки, подтверждающие, что у продавца нет задолженностей перед коммунальными и эксплуатационными службами.

Для покупателя требуется гражданский паспорт.

Для нотариального оформления сделки обмена квартиры требуется тот же пакет документов, что и на продажу квартиры, причем предоставить нотариусу данный пакет документов должны обе стороны.

Мавлюда НОСИРОВА,
государственный нотариус
нотариальной конторы № 1
Юнусабадского района.

ООО «Miguvvat-Teks» сообщает,

что в реестре № 829-ТГ-2011

от 23 мая 2011 года Главного

управления финансов аппарата

хокимиия г. Ташкента

определенена цена (тариф)

на эксплуатацию электрических

сетей при транспортировке

электрической энергии ООО

«Miguvvat-Teks» в размере 10,90

(десять сум. девяносто тийин)

за 1 кВт/ч без НДС.

Данная цена (тариф)

на эксплуатацию электрических

сетей при транспортировке

электрической энергии вводится

в действие с 12 июня 2011 года.

Администрация Яккасарайского районного медицинского объединения – Центральной многопрофильной поликлиники искренне просим прощения за возможные неудобства, связанные с временным отключением медицинской санитарной части «Таштекстиль».

ДАЛИМОВА Шамса Субутаевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Администрация Яккасарайского районного медицинского объединения – Центральной многопрофильной поликлиники выражает искреннее соболезнование сотруднику Шамшиеву Леониду Юсуповичу по поводу кончины его матери – ШАМШИЕВОЙ Клавдии Федоровны.

В общественных организациях

ПОЕЗД «САЛОМАТЛИК»: КУРС – МИЛОСЕРДИЕ

Фонд «Соглом авлод учун» принимает самое активное участие в реализации социальной политики государства. Так, разработаны значимые проекты по поддержке социально уязвимых слоев населения, прежде всего детей и женщин fertильного возраста, на постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на усиление охраны материнства и детства, создание наиболее благоприятных условий для рождения и воспитания всесторонне развитого подрастающего поколения.

В апреле текущего года был организован поезд «Саломатлик» в Навоийскую область по маршруту «Ташкент – Тинчлик – Канимех – Караката – Мустакиллик – Базаузи – Чукдук II – Ташкент». Высоко-квалифицированными специалистами было проведено медицинское обследование более 1,3 тысячи человек. Кроме того, 600 семьям оказана адресная помощь в виде медикаментов, гигиенических средств, медицинских принадлежностей, мультивитаминов, продуктов питания, одежды на общую сумму 32 млн. сумов.

Во исполнение Постановления Президента страны «О программе мер по дальнейшему усилению и повышению эффективности проводимой работы по укреплению репродуктивного здоровья населения, рождению здорового ребенка, формированию физических и духовно развитого поколения на 2009–2013 годы» фонд провел очередную гуманитарную акцию. При поддержке ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» по направлению «Ташкент – Дарбанд – Акрабад – Дехканабад – Ташкент» отправился поезд «Саломатлик». Жителям, проживающим в названных районах Сурхандарьинской области, будет оказана медико-социальная помощь. Гуманитарный груз поезда «Саломатлик» содержит медикаменты, одежду, санитарно-гигиенические средства, инвалидные коляски, продукты питания на сумму более 25,6 миллиона сумов и почти 245 тысяч долларов США. В рамках акции предусмотрена материальная поддержка детских медицинских учреждений.

Вместе с бригадами квалифицированных врачей на местах будут работать врачи медико-социальной передвижной бригады и сотрудники фонда. В данной благотворительной акции принимают участие АК «Дори-дармон», ООО «Иффатли келин», ряд общественных организаций.

Цели данного мероприятия – всесторонняя поддержка нуждающихся в социальной защите слоев населения, оказание медицинской и гуманитарной помощи, привлечение внимания широкой общественности к движению милосердия.

Наргиза РАИМОВА,
специалист организационно-методического отдела фонда
«Соглом авлод учун».

Столичные любители импровизационной музыки давно ожидали этого знаменательного события – очередного джаз-фестиваля в Ташкенте. В этот раз он был посвящен памяти Сергея Гилева, с именем которого связано не только проведение первого Ташкентского фестиваля джазовой музыки в 1968 году, но и создание в столице джаз-клуба, которым

шней звучание национальных инструментов, классические испанские мотивы и современный рок. Необычная «смешанная» манера исполнения на гитаре молодого музыканта приворожила внимание взыскательной публики. Благодарные слушатели, окончательно покоренные джазовым талантом, не только несомненным композиторским талантом, но и виртуозной техникой

Фестиваль завершил квартет Абдида Джуумаева с символичным названием «Шелковый путь». Музыканты из Бухары представили оригинальные сочинения, в которых, как затейливый орнамент на златотканых коврах, переплетались восточные мотивы и джазовые находки Миллера, Брунека, Гершвина и Эллингтона.

Собравшимся была пред-

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

он бессменно руководил более тридцати лет.

Старейший джазмен, руководитель легендарного ансамбля «Братья Сафаровы и друзья», президент Ташкентского джаз-клуба В. Сафаров сделал все возможное, чтобы вечер памяти вылился в феерический праздник музыки.

Двери Центрального Дома офицеров были открыты для всех поклонников джаза. В фестивале участвовали как ветераны старейшего джазового коллектива Узбекистана, так и их совсем молодые сподвижники. Ансамбль за более чем полувековую концертную деятельность сменил несколько составов и покорил множество концертных площадок. Программу легендарного ансамбля украсила премьера современной авторской композиции для гитары «Настроение» Андрея Гаяяна, органично соединив-

исполнения, то и дело «взрывали» зал бурными овациями.

Состав джаз-ансамбля братьев Сафаровых, как и всех коллективов-участников нынешнего фестиваля, интернациональный, что, по словам Владимира Сафарова, внесло особую изюминку в трактовку исполнявшихся джазовых композиций.

Традиционно открывал программу фестиваля Образцово-показательный оркестр Министерства обороны Узбекистана под руководством заслуженного деятеля искусств Республики полковника Павла Макарова. Эстафету подхватили молодые музыканты из акустик-ансамбля «Гольфстрим» под руководством Юрия Овчарова (гитара, вокал), «Рэйт-трио» под руководством педагога Государственной консерватории Павла Канцыбко. Коллектив «Караван» еще раз продемонстрировал неистощимость возможностей при импровизации.

Последние 10 лет работы Ташкентского джаз-клуба оживились. Проводятся ежемесячные программы «Джаз сквозь время», встречи с гостями столицы Узбекистана, джазовые ансамбли нашей страны участвуют в международных джазовых фестивалях. В 2009 году открыт веб-сайт jazz.uz, который в первый же год своего существования занял второе место в Интернет-фестивале национального домена из.

Век джаза успешно продолжается...
Гухарик БАГДАСАРОВА.

На спортивных аренах

КТО НА щите, КОТО СО щитом

Ташкентский «Бунёдкор» выбыл из борьбы в Азиатской лиге чемпионов по футболу по итогам матча 1/8 финала, состоявшегося в иранском Исфагане, где местный клуб «Сепахан» принимал узбекскую команду.

С самого начала встречи хозяева поля доминировали на площадке, заставив гостей перейти к так называемой выездной модели – играть от обороны, отвечая контратаками. Но и такая тактика недолго помогала подопечным тренера Мирджалала Касымова. На исходе 27-й минуты Фабио Манузель Жануарий сильным ударом с дальней дистанции поразил тики ворота Игнатия Нестерова.

Спустя пять минут иранцы усложнили задачу сопернику добиться положительного итога поединка. Сильный проход по левому краю реализовал Ибрагим Турсе, в завершающей стадии своего рывка эффективно перебросив мяч через голкипера, и команды ушли на перерыв при счете 2:0 в пользу «Сепахана».

В начале второго тайма вновь отличился Ибрагим Турсе, но уже со знаком минус. За неспортивное поведение он был удален с поля главным арбитром матча из Японии Маасаки Томи. Численное преимущество гости реализовали довольно быстро. Капитан «Бунёдкора» Виктор Карпенко сделал навесную передачу в центр штрафной площади, где на нее поспешил вовремя подключившийся к атаке сербский защитник Славолуб Джорджевич, и головой переварил мяч мимо оставшегося не у дел вратаря Рахмати Осгуи Саеда Махди.

Стараясь развить успех, узбекский клуб организовывал одну атаку за другой, но все они разбивались о слаженную защиту иранской дружины. Несколько подустав от бесплодного штурма, бунедкоровцы сбили темп, чем не преминули воспользоваться персы. Сначала они перехватили инициативу, а затем и забили третий по-

бедный гол. Его автором стал Агили Анвар Саид Хади, удачно пробивший с 11-метровой отметки.

В оставшиеся полчаса стороны не смогли дать повод техникам поменять цифры на табло. В итоге «Бунёдкор» проиграл со счетом 1:3, тем самым вычеркнув себя из числа претендентов на титул чемпиона Азиатского континента.

Горечь поражения узбекским поклонникам футбола слегка подспасил каршинский «Насаф», обыгравший на своем поле в рамках 1/8 финала Кубка АФК иорданский клуб «Аль-Файзали» с минимальным преимуществом 2:1. В составе победителей голы забили Ильхом Шамуродов и Лутфула Тураев, у побежденных – Анас Хиджаз.

БАРСОВ – ПОБЕДИТЕЛЬ

Узбекский гроссмейстер Алексей Барсов, чей мировой рейтинг составляет 2521 очко, стал победителем международного турнира по шахматам, прошедшего в столице Ливана Бейруте.

В соревнованиях, проводившихся по швейцарской системе в 9 туров, принимали участие 68 претендентов из 12 стран. Среди них 4 гроссмейстера, международный мастер и 7 мастеров ФИДЕ.

Узбекистанец не проиграл ни одной партии, выиграл – шесть. Из них белыми фигурами – четыре (Ахмед Хамад, Сирия, рейтинг – 2271 очко, Низар Харири, Ливан – 0, Хатим Аль-Хадарани, Иемен – 2255, Хуссам Бахлок, Ливан – 0), черными – две (Чарап Бассел, Ливан – 2040, Срирам Жха, Индия – 2446). Три поединка Барсов свел вничью: с Тиграном Котаджаном (Армения – 2517), Кириллом Ступаком (Белоруссия – 2527) и Фади Эйдом (Ливан – 2378).

Таким образом, Алексей Барсов набрал 7,5 очка. По 7 очков в активе Тиграна Котаджана и Кирилла Ступака, но в таблице коэффициентов дополнительные показатели оказались лучше у армянского шахматиста, который и занял второе место.

Тимофей ЗАХАРОВ.



УЗБЕКИСТАН – УЧАСТИК АРАФУРСКИХ ИГР

Арафурские игры нынешнего года проходили с 7 по 14 мая в австралийском городе Дарвине. В этом спортивном празднике, состоявшемся в СК «Магната», участвовали представители 26 стран, в том числе и Узбекистана.

Программа соревнований охватывала 19 видов спорта, среди которых – футбол, баскетбол, бокс, греко-римская борьба, муй-тай (тайский бокс), гольф, хоккей, стендовая стрельба, плывание, настольный теннис, тяжелая атлетика и др.

Уникальной особенностью игр является то, что в них, наряду с обычными спортсменами, состязаются и спортсмены с ограниченными физическими возможностями.

Цель Арафурских игр заключается в поощрении совместного обучения, пропаганда здорового образа жизни и физической активности, взаимопонимания и культурного обмена с участием спортсменов Азии, Тихоокеанского и других регионов.

В ходе игр, продолжавшихся неделю, вполне успешно выступили воспитанники Ассоциации любительского и профессионального муй-тай Узбекистана. В весовой категории 51 кг Шерзодек Соткинов одержал верх над спортсменом Тонг Ин Фаем из Макао. А Фирдавсий Холмуратов (весовая категория 63,5 кг) в полуфинальном бою прошел встречу с представителем Южной Африки Найкопаном Фесо и вышел в финал, где его ждала убедительная победа над австралийцем Беном Корнеллом.

Валижон УМУРЗАКОВ,
заместитель генерального секретаря
Ассоциации любительского и профессионального
муай-тай Узбекистана.
Фото автора.

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ
Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Учредитель — хокимият
г. Ташкента

Заказ Г-507.

Телефоны:
отдел рекламы и объявлений –
233-28-95; 236-57-65.
Факс: 233-21-56, 233-28-95.
Газета выходит пять раз
в неделю, кроме субботы и воскресенья.
ISSN 2010-9237

Газета зарегистрирована
в Управлении печати и
информации г. Ташкента.
Регистрационный № 02-2

Индекс – 561. Способ печати –
офсетный. Формат – А-2.
Объем – 2 п.л. Тираж 3024

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту
жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт»
по телефону 233-74-05.

Газета сверстана
в компьютерном центре редакции.

Ответственный за выпуск
О. Харченко

Типография акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Подписано в 15.30

Время подписания в печать по графику 13.00

125 5

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

ОВНЫ. Ваши дела пойдут в гору при условии, что вы не будете критиковать коллег – и дело не в том, насколько нужны или бесполезны будут ваши замечания. Вам неожиданно помогут родственники, от которых вы ничего не ждете. Не ломайте голову, пытаясь понять их бескорыстие, – просто так сложились обстоятельства. Не растратывайте силы на мелочах.

ТЕЛЕЦЫ. Будьте осторожнее с новой информацией, так как именно в этот день вероятны искажения, которые могут ввести вас в заблуждение. Тем, кто в течение этой недели окажется вдали от дома, необходимо избегать малознакомых компаний. Еще не настало время для отдыха, сейчас надо приложить значительные усилия для того, чтобы завершить дела, которые вы долго и упорно вели. Было бы ошибкой бросать их на середине. Обращайте поменьше внимания на домашние проблемы – преувеличение их значения может привести к бесполезным ссорам.

БЛИЗНЕЦЫ. Вам желательно умерить свой пыл и внимательнее отнеситесь к деловым проектам. Излишняя спешка может привести к серьезным финансовым потерям. Во второй половине недели возможно скрытое противодействие ваших планам. Аккуратно ведите свои дела, чаще советуйтесь с доверенными людьми и специалистами, поскольку сейчас вели риск ошибок. В понедельник будут удачными поездки и командировки. Во вторник новая информация весьма заинтересует вас.

ЛЬВЫ. Расслабьтесь и примите происходящее с большим спокойствием, каковы они есть. Вы вряд ли сумеете что-то изменить сейчас. Вас могут посетить разнообразные творческие идеи: не стоит надеяться на свою прекрасную память – сделайте наброски. Происходящее будет всю неделю испытывать ваши силы, возможности и терпение. Сосредоточьтесь на поставленных задачах. В начале недели нежелательно посвящать окружающих в свои планы.

ДЕВЫ. Вам понадобятся такие качества, как внимательность и мудрость. Не пренебрегайте мелочами: решение, казалось бы, незначительных вопросов может дать неожиданный положительный результат. Желательно перестать поддаваться напору эмоций и уже за что-нибудь взяться всерьез. Понедельник – удачный день для достижения важной задачи, однако не теряйте голову от быстрой адаптации к возникающим переменам.

СКОРПИОНЫ. На этой неделе будет востребована инициатива и давно обдумываемые идеи. Хорошее время для воплощения в жизнь творческих планов и замыслов. Упорный труд будет оценен начальством по заслугам. Практически во всех случаях на этой неделе вас ожидает успешное общение с официальными инстанциями. Вторник может порадовать позитивными событиями на работе и в личной жизни, однако не теряйте голову от головокружительного успеха.

СТРЕЛЦЫ. На этой неделе вам окажется в центре событий и будет практически везде востребованы как душа компании и неординарная личность. В понедельник обязательный найдется решение волнующего вас вопроса или удачный выход из сложившегося положения. Смело развивайте творческую и профессиональную деятельность, а уж за результатами дело не станет.

КОЗЕРОГИ. Чтобы избежать возможных неприятностей, вам необходимо собраться и проявить уравновешенность. Благоприятное время для самообразования. Постарайтесь не попадаться на удачу авантюристов – ничего, кроме разочарования и горечи, они вам не принесут. Если вы окажетесь в т